 Une petite merveille d’humour noir

                     Au  lever de rideau, une courte pièce de Courteline est représentée : 26. Dix minutes de dialogue entre deux soldats émèchés qui se disputent à propos de l’histoire d’un troisième larron.  Le numéro des acteurs est épatant et original, un petit « délire » qui nous permet de nous préparer pour la seconde pièce qui est époustouflante : L’Affaire de la rue de Lourcine.

                      L’Affaire de la rue de Lourcine est un vaudeville écrit par Eugène Labiche. La mise en scène est dirigée par Jerôme Deschamps et Macha Makeïeff. Dans cette pièce, il est question de couvre-lits, de linge pas très nets, de bottes crottées, de préparatifs de baptême, de dette, de chantage, de mensonges de la presse et de serviteurs délirants.

                       Cette pièce raconte l’histoire de deux camarades de classe, qui la veille fêtaient leurs retrouvailles, se reveillent le lendemain dans le même lit, avec un esprit embrumé de vapeurs d’alcool et avec un souvenir assez flou de leur soirée...

                        La femme de Lenglumé, Norine, ramène un journal avec un fait divers choquant : une charbonnière tuée durant la nuit par deux hommes dans le rue de Lourcine... Mystère, Mystère...

                        La pièce est menée en vingt et une courtes scènes que traversent la folie, le délire, les pulsions meurtrières, les elans bourgeois et leurs dérapages. La scène est assez représentative d’un appartement bourgeois :  du lambris, du papier peint fleuri, des bibelots, un sofa, un piano et de grands tapis. Dans cette pièce, les personnages bougent, le fait d’avoir mis des portes sans poignets est plus discret et permet de faciliter les allers et venues des comédiens.

                         Cette pièce réunit à la fois fous rires et frissons. Nous vous conseillons d’aller  la voir, une bonne dose d’émotions dans une pièce de théâtre délirante. 

                          Pour les gens interressées cette pièce de theâtre passera au théâtre de Compiègne à l’espace Jean Legendre, salle Ravel, le Vendredi 9 et Samedi 10 Février à 20h45.
Elodie .L  et Ophélie P.

