Un regard sur Tokyo Eyes

Ce film de Jean-Pierre Limosin, un réalisateur français, a été filmé au Japon avec une équipe japonaise. Les conditions de tournage ont donc été étranges car ce film devait être tourné en France avec une équipe française. Mais le fait que l’histoire se déroule au pays du soleil levant n’enlevée rien à la qualité du film, au contraire.

A Tokyo, un homme est recherché pour des agressions à main armée. Parce qu’il porte des lunettes à gros foyer la presse le surnomme le Bigleux, quant à ses victimes…Hinano, sœur du policier en charge de l’enquête, croise un jeune homme qu’elle soupçonne être le bandit. Un lien va vite se nouer entre ces jeunes gens inconnus, mais est-il réellement le Bigleux ?

Ce film étrange a été tourné de façon très moderne, ce qui lui donne une esthétique très libre et affranchie.

Au niveau du jeu des acteurs, il n’y a rien à dire, car Shinji Takeda, qui joue le rôle de K est parfait ainsi qu’iHinano Yoshikawa qui est Hinano. Elle joue bien son rôle, une jeune fille timide, curieuse, même provocante par ses habits. Quant aux images, elles respectent bien le titre, dès le premier plan, K nous invite dans son monde grâce à son regard. Il nous fixe avec ses lunettes qui le rendent myopes. Ensuite vont s’ajouter tout au long du film des jeux de regard entre les deux personnages. 
Le son, lui, correspond à la génération des acteurs, il y a des apparitions de musique « techno » : dans le générique de début, dans le film, et dans le générique final. 

Tokyo Eyes hypnotise le spectateur, il nous envoûte avec ses jeux de regard. Cela change des films que l’on voit habituellement au cinéma, de plus on peut voir des comédiens japonais qui sont rares sur nos écrans français. Allez le voir vous pourrez ainsi juger par vous-mêmes. 

Christopher N.

Aurore A.

